2023年11月 **15** 星期三 农历癸卯年十月初三



沧州日报微信公众号

中共沧州市委机关报

今日渤海网: http://www.bohaitoday.com

国内统一连续出版物号 CN13—0013 第 09222 号

沧州报业传媒集团出版

# 习近平向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信

中央总书记、国家主席习近平14日 向2023两岸企业家峰会10周年年会

贺信全文如下:

值此两岸企业家峰会成立10周年 之际,我谨表示热烈的祝贺,向峰会 全体会员和与会嘉宾致以诚挚的问候!

两岸经济同属中华民族经济,两 岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰 会是两岸企业及工商界人士交流合作 化两岸融合发展发挥了重要作用。希望 峰会广泛团结两岸企业界、工商界,为 壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推 进祖国统一大业作出新的贡献。

实现中华民族伟大复兴为两岸经 济合作开辟广阔空间,实现中华民族 伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。我 们将继续致力于促进两岸经济交流合 作,深化两岸各领域融合发展,完善 增进台湾同胞福祉的制度和政策,助

质量发展。希望两岸企业家秉持民族 大义,把握历史大势,勇担时代责 任, 共同推动两岸关系和平发展、融 合发展, 共同创造祖国统一、民族复

展"为主题,14日在江苏南京开幕。

2023年11月14日 2023 两岸企业家峰会 10 周年年 会以"新格局中融合发展和高质量发

用

恢

成

和

满

题

入学习

总书记考察

灾后

重

## 习近平离京赴美国举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

**新华社北京11月14日电** 11月14日晚,国家主席习近平乘专机离开北京,应美国总统拜登邀请,赴美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次 领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

## 第五届中国一中东欧国家(沧州)中小企业合作论坛开幕

#### 西尼沙·马利视频致辞 王正谱致辞并宣布开幕 邓励徐晓兰等致辞 康彦民致欢迎辞

本报讯 (河北日报记者尹翠莉 本报 记者孙健)11月13日,由工业和信息化 部、河北省人民政府共同主办的第五届 中国--中东欧国家(沧州)中小企业合 作论坛在沧州市开幕。

塞尔维亚副总理兼财政部长西尼沙, 马利通过视频致辞。省长王正谱致辞并 宣布开幕。外交部副部长邓励,工信部 副部长徐晓兰,斯洛伐克经济部副部长 弗拉基米尔·西蒙纳克,匈牙利出口促进 局局长加博尔•耶奈伊,波黑驻华大使西 尼沙·贝尔扬等中外嘉宾致辞。副省长胡 启生主持开幕式。省政协副主席、沧州 市委书记康彦民致欢迎辞。

西尼沙·马利在致辞中表示,中国是 塞尔维亚最紧密最重要的战略合作伙伴

之一。前不久,两国签署了自由贸易协 定,这是中国与中东欧国家签署的第一 个自由贸易协定,为推动高质量共建 "一带一路"注入了新动能。塞尔维亚将 继续保持与中国的密切合作和深厚友 谊,加强双边和多边关系,探索更多的

王正谱代表河北省委、省政府,向 与会嘉宾表示欢迎。他说,河北深入贯 彻落实习近平主席在中国—中东欧国家 领导人峰会上的重要讲话精神, 积极融 入"一带一路"建设和中国一中东欧合 作机制,与中东欧国家的省州建立了友 好关系,取得了丰硕合作成果。希望大 家以本次论坛为契机,深入交流、加强 合作,实现共赢发展。

邓励在致辞中说,中小企业合作是中 国—中东欧国家合作最具发展潜力的领域 之一。希望双方企业找准合作方向,创新 合作方式,优化合作机制,打造新的增长 点。我们愿同各方继续携手努力,共同推 进中小企业合作不断取得新成果。

徐晓兰在致辞中说, 中国高度重视 中小企业发展工作,多措并举推动中小 企业高质量发展。希望中国—中东欧国 家企业以本次论坛为契机,进一步加强 对接,以交流促合作,以合作促共赢, 推动中国—中东欧国家合作走得更稳、 更实、更远。

康彦民在致欢迎辞中说,今年5 月, 习近平主席视察河北、来到沧州, 发表重要讲话、作出重要指示, 为沧州

发展提供了根本遵循。今年论坛恰逢习 近平主席提出共建"一带一路"倡议10 周年,我们将与中东欧国家深化合作, 共创美好明天。

开幕式前, 王正谱会见了出席论坛 的部分嘉宾,并参观中国一中东欧国家 中小企业创新成果展。

本次论坛以"扩大开放合作 携手发 展共赢"为主题,举办创新成果展览、 国际论坛、跨境对接等一系列活动。

王正谱还到沧州渤海新区黄骅市津 冀集装箱码头、黄骅港泰地液体化工码 头、爱彼爱和新材料有限公司、河北山 立科技化学有限公司等,调研港口建设 运营、企业安全生产、项目建设等情况。

省政府秘书长朱浩文参加活动。

### 第五届中国—中东欧国家(沧州)中小企业合作论坛开幕 这个国际"朋友圈"吸引力越来越大了

河北日报记者 张岚山 袁 铮

11月13日,以"扩大开放合作携 手发展共赢"为主题的第五届中国一中 东欧国家(沧州)中小企业合作论坛开 幕。论坛上传出信息,中国一中东欧 (沧州)中小企业合作区,作为我国唯一 面向中东欧国家的中小企业合作平台, 已累计入驻企业190家,今年共安排项 目163个,总投资超632亿元,呈现出强 劲的发展势头、广阔的发展前景。

2018年,中国一中东欧(沧州)中 小企业合作区成立后,工信部和河北省 政府在合作区联合主办了首届中国—中 东欧国家(沧州)中小企业合作论坛。 论坛被写入《中国—中东欧国家合作索 非亚纲要》, 为加强各国中小企业跨境合 作提供了重要途径, 为河北省提升对外 开放水平提供了新平台。

5年来,以论坛和合作区为平台, 中国—中东欧国家中小企业合作得到长 足发展,这个国际"朋友圈"吸引力越 来越大。11月13日论坛开幕活动现场举 行了重点项目签约仪式,12个合作项目 签约,总投资75.11亿元,涵盖了新能 源、高端制造、对外贸易等多个领域。

本届论坛创新开展一系列活动,全 力打造引领中外中小企业合作交流的国 际平台。

围绕高端 化,首次举办新 兴产业论坛,聚 焦加快形成新质 生产力,联合中 东欧国家共同举 办锂电池、再制 造、通用航空三 场产业合作论坛 及优化服务赋能 中小企业创新发 展论坛。围绕专 业化,首次组织 中国一中东欧国 家中小企业创新 成果展, 开展企 业核心技术、自 主创新产品、系 统解决方案等集 中发布和路演对 接系列活动, 充 分展示国内外中 小企业的创新成

果。围绕国际化,首次开展中国一中 东欧国家中小企业跨境撮合对接会,



邀请240余家中外中小企业开展洽谈签 约,专注匹配撮合中小企业供应链、 资金链

(下转第四版)

#### 高效办 就近办 一窗办

### 市公安局打造"15分钟办事服务圈"

本报讯(记者闫晓楠)"我这证下个 月就到期了,了解到现在在家门口的派 出所就能办理驾驶证换证业务, 我就过 来了,真方便。"市民刘女士在运河公安 分局南环派出所办理完驾驶证期满换证 业务后满意地说。

"目前,全市17个政务大厅和196个 户籍派出所已经全部实现'户籍+交 管'业务通办,群众办事时间缩短10分 钟以上。"市公安局政治部有关负责人介 绍,学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育开展以来,沧州市 公安局以优化营商环境为发力点,大力 巩固"一窗通办"服务改革成果,深入 推进"户籍+交管"业务通办,全面提 高群众办事便利度。

为了解决群众补换领驾驶证、变更

户籍等业务时出现的多窗跑路、重复排 队等问题,沧州市公安局按照"整合警 力、减少警力、解放警力"和"高效 办、就近办、一窗办"的总体思路。 全力构建以市政服务大厅专区为中 心、以全市户籍派出所为网点、以多 元公安政务服务为抓手的网格化体 系,狠抓职能和功能融合,实现"交 管授权+户籍承接"一警多能新突破。 截至目前,市县两级的"公安一窗服 务专区"办理综合业务35902笔,其 中,交管业务30575笔、出入境业务 4734笔、户籍业务593笔;全市户籍派 出所办理交管业务6310笔,占全市交

管业务办理总量的16%。 为进一步深化"延伸服务", 打造 "便民服务圈",市公安局以多元基层服

务形式为底座,加强公安和企业联合, 积极推动公安政务服务向乡镇、街道、 社区延伸, 在大型商厦、警民驿站、繁 华街道等地点设立办理户籍和交管业务 的自助服务站,探索"全时办理+自助 办理"的创新服务新路径,丰富"家门 口警务"内涵, 打造"15分钟办事服务 圈"。在运河区百狮园、沧县千亩桃园 等大运河沿线派出所的警民驿站,放置 了户籍、车驾管的自助设备,并协调司 法部门放置法律法规查询自助机、协调 银行部门放置自动存取款机,为群众提

供更多的"公安+"服务;在新华区联 通商厦一楼建成自助办理区,放置了6 台车驾管考试自助机、2台自助缴费 机、1台制证机、1台车驾管自助体检 机、1台身份证换领自助机,为商户、 企业员工和购物群众提供更便捷的自助 服务。今年以来办理自助业务8000余 笔,每笔平均时长3分钟。

同时,市公安局还研发了"沧州市 公安局一窗通办"系统,集成出入境、 交管、治安、户籍、内保、禁毒等12 项业务系统,实现了跨警种业务审批 "一机登录操作、一屏快捷运行、多类 事项办理"。下一步,市公安局继续用 心用情用力做好各项民生实事,不断丰 富一次办、集约办、掌上办、网上办应 用场景,全面提升群众安全感满意度, 打造沧州公安政务服务"金字品牌"。

主题教育在身边

习近平总书记在考察灾后恢复重 建工作时强调, 要把主题教育与灾后 恢复重建紧密结合起来, 大力弘扬抗 洪救灾精神, 充分发挥基层党组织战 斗堡垒作用和党员干部先锋模范作 用,用恢复重建成果和人民群众满意 度来检验主题教育的成效。这一重要 要求,为我们高质量开展第二批主题 教育、再接再厉抓好灾后恢复重建提 供了重要遵循和行动指南。

在全党深入开展主题教育,是贯 彻落实党的二十大精神的重大举措, 是今年党建工作的重中之重。深入学 习贯彻习近平总书记考察灾后恢复重 建工作时的重要讲话精神,就要深刻 感悟总书记对深入开展主题教育的重 要要求,再接再厉抓好灾后恢复重 建,确保广大人民群众安居乐业、温

共产党是为人民服务的党, 永远 把老百姓放在心中最高位置, 无论是 抢险救灾还是灾后恢复重建,都会全 力以赴。深刻感悟总书记对深入开展 主题教育的重要要求,要充分发挥各级 领导干部示范带动作用,学在深处、干 在实处、走在前列,聚焦主题主线,紧 盯目标任务, 以干事创业、担当作为 的良好精神状态狠抓灾后恢复重建各

坚强有力的组织领导,是工作取 得实效的重要保证。要强化组织抓落 实,明确主攻方向,精心谋划部署, 一项任务一项任务推进, 一个问题一 个问题解决。相关部门要加强对重点 市县的指导,强化政策支撑、要素保 障,上下联动、齐心协力做好工作。

灾后恢复重建是我们面临的一场 大战大考, 对领导干部作风状态是一 个现实检验。要紧张快干抓落实,全 面提高执行力, 马上就办、真抓实 干,对定了的项目一抓到底、善作善 成,对安排的工作争分夺秒、不推不 拖,力戒形式主义、官僚主义。

推进灾后恢复重建,对领导干部 的能力素质提出了更高要求。要解放 思想抓落实,善于用创新的思维、市 场化的办法破解难题。要增强工作的 前瞻性、预见性,强化底线思维,准 确研判风险,把防灾减灾工作想在前 面、做在前面,提高安全发展水平。

良好的干事创业氛围, 是推动各 项工作扎实开展的持久动力。要营造 氛围抓落实,深入宣传总书记的关 心厚爱和殷切期望, 充分展现社会 主义制度一方有难、八方支援的显 著优势,深入挖掘先进典型、感人 事迹中蕴含的宝贵精神,汇聚起推

进灾后恢复重建和经济社会高质量发展的强大正能量。

牢牢把握学思想、强党性、重实践、建新功的总要求, 巩 固拓展第一批主题教育成果, 扎实开展第二批主题教育, 持续 推动思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实,我 们就一定能确保主题教育取得实效, 奋力夺取灾后恢复重建和 经济社会发展双胜利。

## 创新开展多类货物 "一单式"海运过港模式

#### 沧州首单全系列工程建筑施工设 备物料整体装船业务在河钢码头完成

本报讯 (通讯员戴玮序 记 者李其征) 日前, 随着从黄骅 港河钢码头装船的建筑设备物 料船舶"吉鑫9"轮安全抵达 连云港货运码头,沧州域内首 单全系列工程建筑施工设备物 料整体装船过港业务正式落 地, 打破了过去单纯依靠滚装 船过港工程车辆的传统模式, 开创了复杂性件杂货物过港作

业的先河。 本项业务主要为承建苏北 地区某地标性建筑的项目施工 设备及辅料提供整体过港业 务。装船物料包括工程设备 设施、施工钢结构、防腐 漆、建筑用胶及办公设备等 37类458件不同种类规格的货 物和集装箱。其中,最重的混 凝土泵车重达46吨,最轻的 建筑塑料颗粒仅为吨包物料, 种类繁多、型号复杂、设备精 密,对装船及集港的作业方式 和安全防护都提出了不同标准

按照一般情况,工程机械 和运输车辆需用滚装驳船进行 "登陆式"运输,鉴于本次装 船的工程车辆数量较少,为 最大限度降低物流费用和施 工成本,河钢物流市场业务 团队创新开展多类货物"一单 式"海运过港新模式,并联系 船货代理从"新运力池"中择 优选择具备复杂型件杂货海 运能力和丰富经验的"吉鑫 9"轮负责承运。考虑到这种 超多种类的装船作业需要考 虑船舱配载、装船顺序、航 运安全等多方面因素,生产 作业团队多次测算门机能 力,反复论证吊装方案和船 舶配载图,有效解决了混凝土 泵车和汽车吊单重较高、部分 货物吊点不足、集装箱与施工 钢结构同舱运输等作业难题, 全程仅用8个小时就完成装船 作业。